

频繁上演全线涨停秀 热钱“吹皱”B股一池春水

继港股被爆炒后，市场大风刮向B股这一估值洼地。上周五和本周一连续两个交易日，B股市场上演历史罕见的集体涨停一幕。市场分析认为，牛市会消灭一切价值洼地，而B股正是这轮牛市遭到忽略的“金矿”。不过由于B股短期大涨后经常出现快速回落，因此投资者在享受盛宴之时也要注意风险控制。

现代快报记者 艾凌羽



现象

14年后再现集体涨停

继资金南下抢筹，港股指数突破2008年以来的高位后，这股狂热也传到了B股。

4月10日，B股市场“忽如一夜春风来”，所有在交易个股集体涨停。截至收盘，B股指数报346.87点，大涨9.06%。除大东海B卖一有挂单之外，其余86只未停牌的个股全部涨停。

4月13日，B股涨势凌厉。当天一开盘，沪市可交易的44只B股就全线跳空涨停，这使得上证B指收出历史罕见的一字涨停板。而深市未

探因

估值低，成价值洼地

自去年牛市起步以来，沪指、深成指几乎都实现了翻倍，创业板指数更不用说，然而B股指数累计涨幅尚不足50%，由此可见B股滞涨非常严重。因而有机构分析认为，B股集体暴涨的原因在于估值洼地吸引了大量外资涌入。

目前共计103家B股，包括上海B股53家和深圳B股50家，其中不少优质公司市盈率不足15倍。中证投资参考分析认为，近年来随着资本市场的发展和开放程度不断提高，B股市场融资、价值发现、资源配置逐步弱化，因此导致当前B股市场相对A股大幅折价。但就长期趋势而言，这种折价将随着B股市场改革而逐

涨停的10只个股涨幅也均逾8%。截至收盘，86只可交易的B股中(含ST股)共有81只涨停报收。

这无疑是近年难得一见的现象。据统计，上述集体涨停情形只在2001年B股向境内居民投资者开放时出现过，14年后这一幕再度上演。

除此之外，历史上B股指数涨幅超过9%的情况，几乎都只出现在大牛市中，连续涨停过后，仍然有较长的上涨行情。如2001年连续四天涨幅超过9%后，走出了一波累计涨幅超过90%的大行情。

提醒

快进快出防范风险

对于B股的暴涨，市场人士多认为是折价吸引外资涌入所带来的，那么这样的走势是否具有持续性，后市B股又将如何走，哪些方面的个股值得关注？

申万宏源认为，A股上升速度超预期反映到B股上面就是两方面的效应：第一，B股由于体量较小，形成先发效应，先于A股创下年度、跨年度甚至历史新高，这在深圳B指上表现得尤为明显；第二，B股由于投资者相对较少、机构较少，更多时候是跟随效应，由A股的涨跌来帮助完成中枢定价，因而中线趋势向上非常明确。

从短期来看，分析人士建议三条主线入手掘金B股：一是筛选AB股折价率高、更具估值优势的标的，未来增长空间更大；二是筛选市场普遍看好A股标的的对应B股，三是寻找具有重组预期和混合所有制改革概念的B股标的，享受改革红利释放带来的中长期收益。

值得注意的是，从历史上看，B股短期大涨后经常出现快速回落，随后陷入长期低迷，高位接盘的投资者一套就是多年。日信证券分析师对此表示，这样的走势主要还是受到目前市场高涨的热情和疯狂入场的资金推动，短期应该还有上升空间，但受A股行情影响较大，一旦A股市场出现调整B股也会受到波及，建议投资者还是冷静对待。

信用卡行骗术又有“更新”

银行紧急提示持卡人警惕骗局



近日，市民陆小姐接到“来自上海”的电话，称“银行信用卡发卡中心”有活动，将免费送无线上网卡，但需要交纳“开通费用299元”。陆小姐认为此乃诈骗电话，果断挂断，但对于对方如何掌握自己的真实姓名、邮寄地址，甚至还包括开户时的手机号码等问题仍心存疑惑。业内人士提醒，目前利用持卡人信息进行诈骗的手法多种多样，对于陌生电话须提高警惕，小心此类骗局。

现代快报记者 陈孔萍

陆小姐在去年办了某银行的信用卡，前几天，她接到了一个来自上海的电话，对方是一名操南方口音的男子，自称是“银行信用卡发卡中心”工作人员，报出了自己的工号，还准确地说出了陆小姐的姓名，并称针对信用卡用户现在有活动，将免费送无线上网卡，陆小姐听对方所说的全部正确，有些将信将疑，当时还询问了礼品是什么。那名男子“详细”介绍了：“是一种USB无线上网卡，使用非常方便，在家里、在外面都可以用，三年内免费使用。”

记者就此事联系到该银行信用卡客户服务热线，客服人员称，目前本行信用卡发卡中心并没有这样的活动。那持卡人的信息是如何被拿到的呢？该工作人员答复称，肯定不是银行方面出现的问题。目前感觉应该是在“卡片邮寄过程的渠道中，相关信息被他人掌握”。记者询问，如果是这个原因，应该只能掌握到姓名和邮寄地址，并不能准确掌握持卡人的手机号码。对此客服人员的回答是，“手机号码可能是在其他网购和快递的过程中被泄露。”

此外业内人士称，类似自称“信用卡发卡中心”工作人员的诈骗电话，来电号码归属地多为上海、北京、深圳等。她提醒，一般而言银行方面举办的活动不会收取任何费用，如果接到此类来电，持卡人要提高警惕，小心骗

局，且注意用卡时的密码安全。实在把握不准，可挂断电话后重新拨打银行信用卡官方客服热线核实。



第十二届江苏省大学生模拟股市大赛成功开幕

4月13日，第十二届江苏省大学生模拟股市大赛在南京财经大学成功开幕。本次模拟股市大赛由南财金融学院学生会、大学生科学技术协会金融投资协会联合承办。金融学院院长卞志村、国泰君安公司上海总部执行总监范承志等嘉宾出席了本次开幕式。

卞志村在致辞中表示，本次比赛的宗旨是传播金融知识、倡导科学理财、培养投资意识，并且希望通过举办本次比赛，能够帮助学生把理论与实际相结合，培养适应时代发展的理财技术。

范承志则着重提出了股市正逢“百花齐放的春天”，全都依赖于习总书记对于经济体制的深入改革。他表示，股票行业有赚有亏，而亏损者占九成以上，其亏损原因大多在于投机；而大学生有较为扎实的理论基础，应偏重于价值投资，将目光放长远。

据本次大赛组委会工作人员透露，由于当前股市行情一片红火，学生的参赛热情相比前几届出现大幅提升，目前共有东大、南航、南理工等全省二十多所高校学子参与报名。本届模拟大赛为期一个半月，为每位参赛选手配置的初始模拟资金为10万元。大赛结束后，将根据收益率高低决出一、二、三等奖，奖金分别为3000元、2000元和300元。

现代快报记者 艾凌羽